

这场大雨导致南京多处道路和小区积水,一度影响交通。但记者走访发现,不少区域或房屋被淹,除了大雨来得急外,下水道堵塞导致排水不畅,也是重要原因。

□快报记者 常毅 李绍富 文/摄

# 城区多处淹水 不能全怪天气

下水管道不畅也是重要原因

■地点:栖霞大道

## 路基塌陷 三辆公交车受损

昨天早上6点左右,30路公交车队的王师傅驾车外出,刚驶出高力家具停靠点,准备拐弯驶上栖霞大道时,突然感觉车子剧烈颠簸,紧接着车底“哐当”一声响。王师傅下车后发现,连接停车场与栖霞大道的一段路,路基严重下陷,落差高达20厘米以上,公交车水箱损坏了。

昨天早上,30路车队先后有

三辆公交车因出口附近的路基塌陷受损,其中一辆公交车还被倒在了路口。后来车队联系了一辆清障车,才将该车拖出来。车队于队长称,事发后,他们立即联系了施工方,目前施工方已安排工人,对下陷的路基重新铺设,并在上面铺上钢板。

“前期我们进行路基下的管道填埋后,临时用泥沙把路面恢

复的,还没来得及硬化,昨晚雨下得太大,泥沙路基经过冲刷后,出现了沉降。”现场一施工负责人称,他们先用石砂填埋沉降处,尽快恢复路段交通。

因附近路面出现沉降,导致30路公交车进出站都只能借道行驶。有过往司机称,路基未夯实,才出现沉降。车队表示,会向施工方索赔的。

■地点:燕山路

## 排水不畅 抽水车人工抢排



燕山路,抽水车正抽水抢排  
快报记者 常毅 摄

昨天上午,燕山路北侧,万达广场西面,一台大型的抽水车停在一个窨井旁边,“隆隆”直响,两根比碗口还粗的水管从直径将近一米的窨井内伸出来,不停从窨井内抽水。

据今日家园的居民老周介绍,前天下午开始,路段就出现积水,从万达广场后面的燕山路,沿着燕山路往南,一直到积贤街一带。老周说,本来指望片区改造后,附近一带能结束淹水的历史,可没料到的是,现在还是淹水。

现场一位抽水工人介绍,不知道是燕山路地下排水管道不畅,还是管网容量有限,每次暴

雨都需要用抽水车,把万达广场西面燕山路下管网的水抽出来,排到万达广场北面另一个下管。

“从昨天中午就在这里排水了,雨不停,抽水车就不能停。”

有居民猜测,可能是附近一带的积余村和积善村拆迁改造,导致片区的下水通道堵塞,地面的积水不能顺利进入下水管道,进而导致路面积水。

从燕山路下的管网抽出的水,主要是污水,有居民怀疑,是附近几个新开发的小区,污水处理系统尚未经过验收,而燕山路北面的排水管道,可能也尚未完全接通,才导致排水不畅的。

现场一位抽水工人介绍,不知道是燕山路地下排水管道不畅,还是管网容量有限,每次暴

■地点:江北

## 一片汪洋 江山路车辆绕行



昨天上午江山路严重积水  
快报记者 李绍富 摄

从前天晚上六点开始,桥北广场附近,就开始出现积水,到晚上八点左右,广场下面的桥东侧丁字路口,路面水深达30厘米左右,一些底盘较低的车辆,纷纷绕行。而一些货车和底盘较高的车辆,也只能绕行,不少过往行人,只好脱掉鞋子,卷起裤脚,蹚过去。而到昨天上午,该路段的积水已过高路牙石,形成一片汪洋,附近交通严重受阻。

而积水更为严重的是桥北广场通往明发滨江新城的江山路,其中一段长约20多米的道路,双向四车道全部被淹没,积

水最深处达半米,强行驶过的货车,车轮被淹了大半。小轿车和摩托车等根本无法通行。

家住附近的居民称,江山路南北两侧的地势相对较高,每当下雨之后,大量积水就往路中淌,而路边的排水管道管网容量有限,加之收口经常被堵,导致排水不畅。“这个路段的雨污分流工程尚未结束,可能新的排水管网还没有启用,而旧的排水管网容量小,一旦遇到大雨,路段就一片汪洋。”家住明发滨江新城的居民刘女士称,希望市政人员能及时清理排水口。

这幢楼房的雨水管道是一根

■地点:五塘村

## 小区被淹 王大妈雨中引路

昨天凌晨,家住五塘村105号5幢一楼的王女士被一阵响雷惊醒,她听到家中哗啦水响,赶紧起身,原来是雨水冲进了家里。

小区共有5幢居民楼,一楼几乎家家都进了水。昨天早上,一些家里有中考孩子的家长,只好背着孩子出门。院子里,自行车、电动车和私家车都泡在了水里,有的被淹到车窗玻璃。居民

们相互帮忙,打着伞将车一一推到高处。居民们发现,水是从隔壁一个在建菜场流过来的。

上午8点多,菜场施工负责人和幕府山街道城管科工作人员赶到,在工地围墙上打了一个洞,将水排出去,上午9点多,水才退去。据了解,小区被淹,一是雨下得急,二是菜场施工的建筑垃圾堵了下水道,另外菜场的下水道

尚未完工,和小区的下水道没有连接起来。目前街道社区正挨家挨户通知,以便协调理赔。

令人感动的是,小区被淹后,居民王大妈知道小区里有道沟,被水淹后根本看不出来。虽然是凌晨,但“洪进”的人进进出出,她担心有人会掉进沟里,就打着伞跑到沟旁站着,当起了引路员,从凌晨2点到早上7点,站了5个小时。



6月18日,南京市一处平房区积水严重 新华社发

### »不止1楼被淹

## 雨水管堵塞 四楼五楼“泡汤”

王女士家住鼓楼区回龙桥10—5号四楼,这次也遭了水灾。和她家同时被淹的还有四楼、五楼共六户人家。“楼外墙的排水水管被堵了。”王女士说。

昨天上午,记者在王女士家里看到,两个朝南的卧室地板都泡了汤,地上到处放着接水的盆,床上的被褥被淋湿,两台电视机也进了水,开不了了。在东侧卧室,水甚至顺着墙淌进了插座,导致跳闸。天花板和墙上,白色的乳胶漆到处大片被水浸得起泡。“一夜没睡。”王女士说,全家人齐动手,直到昨天早上才停下来。

这幢楼房的雨水管道是一根

铁皮管,从楼顶通到楼下。五楼的人家,前阵子装修时将一根PVC管接进了铁皮管,用作下水,没想到铁皮管在下方被堵了,雨水就顺着PVC管倒灌进五楼家中,又殃及邻居。最后只好把PVC管给锯了,雨水才停止倒灌。

“其实以前就知道堵了,但那时雨没这么大。”王女士说,他们也想疏通管道,但因为和楼下邻居没协商好,就一直拖着。他们找过鼓楼区相关部门,但对方让找开发商。而这家已经住了十几年了,开发商也不肯管。“这些损失该谁来买单?以后再下雨怎么办?”居民们一筹莫展。

调孔倒灌进来,导致“水漫金山”。

随后,物业工作人员拿棍子捅开排水孔,约10分钟后,水排空。但木地板已脱落,地暖也损坏,7台台式电脑,1台笔记本电脑和家具泡汤,另外还有不少刚进的电脑元件报废。而其他家的办公室空调孔位置较高,没有进水。

“平台上没人打扫,导致下雨时下水孔堵塞。”洪先生认为,物业公司对此负有责任。而物业公司人员称,前天晚上下雨时就发现积水,当时打电话给业主的,但没有联系上,目前正在调查原因,下一步将联系保险公司,对损失进行评估。

尚未完工,和小区的下水道没有连接起来。目前街道社区正挨家挨户通知,以便协调理赔。

令人感动的是,小区被淹后,居民王大妈知道小区里有道沟,被水淹后根本看不出来。虽然是凌晨,但“洪进”的人进进出出,她担心有人会掉进沟里,就打着伞跑到沟旁站着,当起了引路员,从凌晨2点到早上7点,站了5个小时。

调孔倒灌进来,导致“水漫金山”。

随后,物业工作人员拿棍子捅开排水孔,约10分钟后,水排空。但木地板已脱落,地暖也损坏,7台台式电脑,1台笔记本电脑和家具泡汤,另外还有不少刚进的电脑元件报废。而其他家的办公室空调孔位置较高,没有进水。

“平台上没人打扫,导致下雨时下水孔堵塞。”洪先生认为,物业公司对此负有责任。而物业公司人员称,前天晚上下雨时就发现积水,当时打电话给业主的,但没有联系上,目前正在调查原因,下一步将联系保险公司,对损失进行评估。

尚未完工,和小区的下水道没有连接起来。目前街道社区正挨家挨户通知,以便协调理赔。

令人感动的是,小区被淹后,居民王大妈知道小区里有道沟,被水淹后根本看不出来。虽然是凌晨,但“洪进”的人进进出出,她担心有人会掉进沟里,就打着伞跑到沟旁站着,当起了引路员,从凌晨2点到早上7点,站了5个小时。

尚未完工,和小区的下水道没有连接起来。目前街道社区正挨家挨户通知,以便协调